

ОТЧЕТ

о деятельности Регионального отделения Общероссийской общественно-государственной организации «Союз женщин России» Чувашской Республики и ЧРОО «Союз женщин Чувашии» в 2022 г.

Основным направлением работы Союза женщин Чувашии является консолидация женщин и популяризация их роли в обществе.

Самым крупным проектом стал **Республиканский конкурс «Я-женщина»**. Этот конкурс позволил женщинам заявить о себе и осознать свою значимость. Так, в 2022 году Конкурс был проведен во второй раз, популярность к нему возросла – 416 участниц и более 300 тыс. просмотров. Участницы Конкурса – ресурс для развития республики, страны.

Активным партнером Союза женщин Чувашии является региональное отделение **«Общероссийской общественной организации «Женщины бизнеса»**. Наши подруги способствуют объединению женского предпринимательского сообщества, популяризации малого и среднего бизнеса, увеличению числа самозанятых, развитию социального и семейного бизнеса. В 2021 году организация провела серию Круглых столов, во всех муниципалитетах.

В рамках «Дня российской науки» и «Международного дня женщин и девочек в науке» впервые в этом году проведен **Круглый стол «Путь в науку – женский взгляд»** на базе Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова. О современном видении роли женщины в науке говорили представительницы разных поколений женщин-ученых, обсуждали современное положение женщин в науке. Были озвучены предложения по вовлечению подрастающего поколения в научную деятельность.

В целях усиления работы и поднятия престижа рабочих профессий с отраслевыми Женсоветами проведен **Конкурс «Восславим женщину»**, в котором приняли участие 6 предприятий городов Чебоксары и Новочебоксарск. Данное мероприятие станет ежегодной традицией Союза женщин Чувашии и будет тиражироваться и на другие муниципалитеты республики.

Работа с предприятиями ведется и в рамках проекта **«Ради жизни»**, который реализуется с 2015 года. В 2020-2022 г.г. совместно с онкологическим диспансером и республиканским перинатальным центром организованы встречи с женскими коллективами предприятий городов Чебоксары и Новочебоксарск.

Одна из основных ролей женщины – это материнство. В преддверии Дня матери женщины республики организовали классные часы в школах (в рамках **Всероссийского проекта «Разговоры о важном»**). Общественницы побеседовали с учениками старших классов и обсудили с ними роль женщины и матери в обществе.

Празднование Дня защиты детей в 2022 году усилилось **марафоном «Именем детства, во имя детства»**, который организован совместно с Российским детским фондом и органами власти. В каждом Женсовете

республики был разработан проект, на который необходима благотворительная помощь. Все собранные в рамках марафона средства пошли на организацию детских общественных пространств на территориях муниципальных образований.

В рамках Года культурного наследия народов России Союз женщин Чувашии поддержал инициативу проведения **Пушкинского диктанта** в столице нашей республике. В Пушкинском диктанте приняли участие почти 38 тыс. чел. из 78 регионов России и 10 стран мира, а Республика Чувашия стала лидером по числу участников – почти 15 тысяч человек. Также все наши районные и городские отделения приняли участие в марафоне «Сказки А.С. Пушкина на языках народов России» и записали видеоролики с прочтением сказки о Медведихе на чувашском языке.

Одним из наших приоритетов является привлечение молодежи к общественной работе. 25 января 2022 г. мы объединили молодых активистов Женсовета и провели **Молодежную конференцию Союза женщин Чувашии**, участники которой являются председателями молодежных палат районных и городских отделений Женсовета.

Проводится большая работа по формированию и укреплению семейных традиций в молодых семьях путем объединения их в **Клубы молодых семей**. Сегодня они есть при каждом нашем отделении. Уверены, что тезис «Быть семейным – это модно» станет реальностью и наши Клубы молодых семей внесут свой вклад в укрепление традиционных семейных ценностей.

Союз женщин Чувашии поддерживает инициативы, как общественников, так и государственных структур.

Развитие села – важнейшее направление на сегодняшний день. Председатель Наталья Николаева приняла участие в **слете агроволонтеров «Лучшие на селе»** и стала спикером одной из площадок на тему личного бренда. Цель слета – объединение усилий сельской молодежи и всех заинтересованных лиц в развитии агроволонтерства, создание для них коммуникационной познавательной среды.

Еще одна интересная инициатива в 2022 году была реализована совместно с Чувашпотребсоюзом – проведение **Фестиваля национальной кухни «Свое, чувашское, родное!»** в Комсомольском и Моргаушском районах.

Чувашская вышивка – уникальный вид декоративно-прикладного искусства и национальная гордость Чувашии. Нами поддержаны важнейшие проекты по популяризации вышивки: **«Вышитая карта Чувашии»** и **«Вышитая карта России»**, реализованные под руководством Минкультуры Чувашии.

Женское движение взаимодействует с **Чувашской митрополией и Духовным управлением мусульман**. В период празднования рождественских праздников при содействии Театра юного зрителя организована благотворительная рождественская елка для детей-активистов и детей из многодетных семей. А 6 июля этого года впервые состоялся научно-практический форум «Единство религий – единство народа», с

участием главы Чувашской митрополии и муфтия Духовного собрания мусульман России.

Женщины Чувашии проявляют себя и в спорте. Дружной командой мы приняли участие в **84-ой легкоатлетической эстафете «Советская Чувашия»**. В этом году к нам присоединилась команда Совета отцов Чувашии, и завершением нашего пробега стал флешмоб по исполнению песни «Я, ты, он, она – вместе целая страна».

Также по предложению Федерации бокса профсоюзов «России» в 2022 году мы стали партнерами **Первенства по боксу среди девочек**.

Ежегодно нами ведется большая работа по **грантовой деятельности**. В 2022 году также реализуются грантовые проекты.

В рамках проекта Фестиваль Клубов молодых семей «В гостях у Асанне и Асатте» Музеем натурального хозяйства чувашского крестьянина Ядринского района передана техника, необходи

мая для организации экскурсионной работы. 8 октября проведен Фестиваль молодых семей в Ядрине, на котором собрались 30 молодых семей со всей Чувашии. Грантовый проект «Расскажи мне, кукла, сказку» направлен на популяризацию семейных театров на базе библиотек Республики. Библиотекам уже переданы 52 комплекта мини кукольных театров для организации семейного досуга. Проведен Фестиваль кукольных постановок среди молодых семей.

Очень ответственным для себя считаем сотрудничество с бюджетным учреждением «Реабилитационный центр для детей» Минтруда Чувашии. Особенно ярко участие детей Центра в совместных мероприятиях женсовета. Это и новогодние представления для детей с ограниченными возможностями здоровья, и участие в проведении Круглого стола «Аутизм: проблемы и перспективы», и ежегодное участие в мероприятиях VII Международного образовательного театрального фестиваля-форума для особенных зрителей «Одинаковыми быть нам необязательно».

На этом наша работа с детьми не заканчивается. Мы регулярно выезжаем в детские дома республики. Так, например, 28 марта совместно с Советом отцов Чувашии посетили Чебоксарский детский дом, посмотрели условия, в которых живут дети, ознакомились с их режимом дня и увлечениями. А в рамках Девятого Форума замещающих семей Союз женщин Чувашии учредил специальный приз в номинацию зрительских симпатий этого конкурса.

Считаем важным сохранение памяти о подвиге чувашских женщин в тяжелые для страны времена. По этой причине Союз женщин Чувашии стал одним из вдохновителей объявления **2021 года – Годом, посвященным трудовому подвигу строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей**.

В 2022 году мы продолжили вести работу по увековечиванию подвига строителей безмолвных рубежей. Женщины Чувашии присоединились к Урокам мужества и вышли в школы республики с классными часами на тему «Подвиг строителей безмолвных рубежей».

Также при содействии Союза женщин снят фильм о строителях Сурского и Казанского оборонительных рубежей, поставлены спектакль и опера, проводятся исторические реконструкции.

Благодаря слаженной работе организаций и ведомств всех уровней, все жители республики и соседних регионов вовлечены в изучение и сохранения памяти вновь открывшихся страниц истории.

Итоги проделанной работы были представлены на **выставках «Женщина в тылу. Подвиг. Любовь. Победа.»** в Государственной Думе и Совете Федерации. Проект презентовал масштабную работу, проделанную в Чувашской Республике в течение двух последних лет по увековечению подвига тружеников тыла.

Апофеозом прославления подвига строителей оборонительных сооружений стало открытие единственного в стране **мемориала «Строителям безмолвных рубежей»**, чему предшествовала огромная работа всей республики и нашей организации.

2022 год в Чувашии – «Год выдающихся земляков». В рамках него проведена работа по публикации в СМИ информации о выдающихся женщинах, внесших свой вклад в развитие республики в разные годы.

Союз женщин Чувашии ведет активную работу по **пропаганде патриотизма и любви к Родине.**

Вместе со всей страной мы оказываем помощь временным переселенцам из ДНР и ЛНР. Это работа по устройству их быта, гуманитарной помощи и организации культурного досуга.

Еще в 2021 году Союз женщин Чувашии поддержал приезд детей из города Горловка Донецкой народной республики. Мы приняли участие в круглом столе на тему помощи детям невинно пострадавшим от войны в Донбассе. А уже в этом году на «День города Чебоксары» приезжала делегация города Тореза – побратима нашей столицы – из Донецкой Республики. Женщины делегации проявили огромный интерес к нашей деятельности, договорились о сотрудничестве.

Все наши отделения приняли участие в **акции «Подарок солдату».** На линию фронта отправлено 8 тонн груза и письма поддержки военнослужащим-участникам спецоперации. Наши подруги продолжают закупать теплые костюмы, спальные мешки, вязать носки, собирать сухпайки для наших защитников.

12 октября председатель Наталья Николаева совместно с Депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Аллой Салаевой отвезли подарки и детские письма со словами поддержки бойцам, находящимся на лечении в Военном госпитале им. Кирова в г. Санкт-Петербурге.

Представительницы Союза женщин Чувашии **посетили 6 школ г. Чебоксары и провели Урок мужества** совместно с военнослужащими СВО.

Совместно с Чувашским национальным музеем запустили **акцию «Подари платок солдату».** Женщины Чувашии вышили около 3 тыс. платков-оберегов для мобилизованных мужчин из Чувашии. Каждое

отделение Женсовета включилось в работу по организации проводов мобилизованных.

2023 год объявлен в республике «Годом счастливого детства». Союз женщин Чувашии будет включаться в формирование и проведение мероприятий в рамках Года. Женсовет на данный момент уже стал партнером Республиканского конкурса «Счастливое сельское детство», проводимого Минсельхозом Чувашии.